



9月21日,在阿富汗首都喀布尔,人们抬着前总统拉巴尼的画像在其家门外参加悼念集会。

阿富汗高级和平委员会主席、前总统布尔汉丁·拉巴尼20日晚在位于首都喀布尔的宅邸遭自杀式爆炸袭击身亡。

警方指认刺客来自塔利班,假装代表塔利班与拉巴尼谈判,引爆炸药。塔利班发言人稍后“认领”袭击。

阿富汗问题专家称拉巴尼遇刺是“阿富汗和平进程面临的最沉重打击之一”。中方对拉巴尼遇袭罹难表示震惊,对袭击行为予以谴责。美国国务卿希拉里·克林顿对拉巴尼遇刺身亡表示谴责。

## 自称是塔利班高级头目前来谈判 刺客头巾藏炸弹 炸死阿前总统

刺客假装谈判 拥抱中引爆炸弹

喀布尔警察局刑事调查科主任穆罕默德·查希尔说,事发时,拉巴尼在宅邸内与两名塔利班“谈判代表”会面。

“两名男子代表塔利班与拉巴尼谈判,其中一人把爆炸物藏在头巾内。”查希尔说,“他靠近拉巴尼,引爆炸药。”

拉巴尼一名亲信说,拉巴尼先前身在阿

拉伯联合酋长国迪拜,有人叫他回国与两名塔利班高级头目见面。“他被害时刚刚下飞机,从迪拜赶回来。”

高级和平委员会成员艾马克说,两名男子声称带着塔利班的“特别消息”,“非常受信任”。“其中一人把头靠在拉巴尼的肩膀上,引爆炸藏在头巾内的爆炸物,杀害了拉巴尼。”

总统顾问重伤 刺客正是他“招引”过来的

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德晚些时候打电话给路透社记者,宣称塔利班刺杀了拉巴尼:“是,我们实施了针对拉巴尼的袭击。”

“拉巴尼上前三步,与穆罕默德·马苏姆拥抱,这时,他引爆藏在夹克内的炸药,杀死了拉巴尼、(另一名)塔利班武装人员瓦希德·亚尔和在场的4名保镖。”

不过,拉巴尼的亲信说,自杀式袭击者当场死亡,另一人受重伤被捕。这名男子正在医院接受急救,警方希望他能保住性命,

协助调查。

查希尔说,拉巴尼的助手马苏姆·斯塔尼克扎伊等4人受伤。

马苏姆·斯塔尼克扎伊是总统哈米德·卡尔扎伊的高级顾问。不愿公开姓名的高级官员说,他“还活着,但受了重伤”。

英国《卫报》报道,两名塔利班“谈判代表”由斯塔尼克扎伊带到拉巴尼的家中。接电话的男子说,斯塔尼克扎伊肯定至少有一名自杀式袭击者,但不能确定凶手就是拉巴尼邀请的两名“塔利班客人”之一。

总统中途回国 和平进程遭遇重挫

阿富汗总统府当晚宣布,正在美国纽约准备出席联合国大会的卡尔扎伊决定取消余下行程,立即回国。

“总统已经知道这起事件,将取消访美行程,立即动身回国。”卡尔扎伊的发言人哈米德·埃勒米在喀布尔说,“总统得知布尔汉丁·拉巴尼死讯后极为悲伤。”

卡尔扎伊抵达纽约后与美国总统贝拉克·奥巴马会晤,随后回国。他说,拉巴尼遇刺“不会阻止我们沿着已经开启的道路走下去”。

拉巴尼生前任高级和平委员会主席。

这一委员会由哈米德·卡尔扎伊政府组建,去年10月正式开始工作,旨在推动政府与塔利班等反政府组织和解。

和平委员会成员萨迪卡·巴尔希说,拉巴尼遇刺是“和平进程的重挫和阿富汗的巨大损失”,“拉巴尼教授是一名有影响力和精神上的领袖,成功劝说(部分)塔利班武装人员加入和平进程”。

拉巴尼提出的方案包括对塔利班人员实施特赦,为反政府武装人员提供工作,允许塔利班等反政府组织的头领到第三国避难。然而,一年来,和平谈判进展寥寥。

### 阿富汗前总统遇刺意味着什么?

分析人士认为,拉巴尼是推动阿富汗政府与塔利班和谈的核心领军人物,他的遇刺无疑将使阿富汗的和解进程笼罩阴霾。拉巴尼遇刺可能会加剧阿富汗的政治危机,恶化安全局势,使阿政府今后面临更大的压力。

现阶段塔利班已经失去与阿国家安全部队和北约部队正面大规模对抗的能力,因此只能调整战术,采取“定点清除”和暗杀政府高官等手段,以打击阿政府。

拉巴尼遇刺后,阿国民议会议员艾哈迈德说:“塔利班向卡尔扎伊政府发布了一个明确信号,即我们不想与你和谈。我们拒绝任何形式的和解。”

然而曾在拉巴尼麾下与塔利班浴血奋战的一些前游击队员一直反对阿政府与塔利班和谈,认为和谈不会带来和平,政府应寻找其他方式。喀布尔一家商店店主法瓦德21日告诉记者,得知拉巴尼身亡的消息之后,他十分担心喀布尔的安全,担忧曾经在拉巴尼麾下的游击队战士会上街抗议塔利班的暴行,从而引发暴乱。

阿富汗现任议长曼苏尔说,拉巴尼不仅是一位杰出的领袖,还是著名的宗教人士,有着相当大的号召力,对说服塔利班和谈起了关键作用。而眼下找到一个恰当的人物来代替他颇为困难。

分析人士认为,尽管由阿富汗政府主导的和谈今后仍将继续,但拉巴尼遇刺将使阿政治危机进一步加剧,使艰难前行的和谈进程雪上加霜。



警察在遇害的阿富汗前总统拉巴尼的住所附近警戒。

新闻分析



中旗装饰企业

此次活动本月仅限十套  
活动时间:9月23日-10月15日  
(最终解释权归公司所有)

五大工种层层验收 5S管理体系 引领河南家居文化  
家装建面100平米(包工包料包主材)

¥19800 精装搬回家

第三分店:橡树玫瑰城店

第四分店:二环支路店

北环总店、紫荆山第二分店全面升级

10月1日全面开业

5大豪礼相送  
114转中旗装饰

活动内容:

- 1.交定金1000元双倍返还
- 2.签单加99元抢购高档实木餐桌加餐椅6把,价值2680元
- 3.乳胶漆免费升级为多乐士家丽安净味乳胶漆
- 4.签单加399元抢购价值2680元净水器一台
- 5.活动期间带报纸进店者送钛空铝毛巾架一个

招聘:设计师20名;工长20名;监理10名;文秘4名

四店同庆 欢乐共享

北环总店地址:北博颂路与索凌路交叉口明天建材城A馆二楼 0371-69137253  
第二分店地址:紫荆山南路与二里岗南街交叉口 0371-60183770  
第三分店地址:中州大道橡树玫瑰城东门 0371-88886627  
第四分店地址:二环支路与沙口路向西50米路北 0371-67030808